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ОТН О СН О : Именуване на пешеходна улица между строителни
квартали 314и 3141п о  подробния устройствен план на 

гр. Велико Търново

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В Община Велико Търново е постъпило предложение с вх.№76-63- 
3/22.05.2019г. от арх.Донка Колева -  Радева в качеството си на Председател на 
Настоятелството на ЧН „Надежда 1869“ гр.Велико Търново относно именуване на 
улица в старата част на гр.Велико Търново, свързваща улица „Иван Вазов“ и улица 
„Читалищна“, непосредствено разположена до НЧ “Надежда“. Така описаната улица е 
пешеходна (изградени стъпала) и служи за непосредствена връзка между двете описани 
улици, които се ползват и за движение на МПС. Предложената улица се използва 
предимно за обществени нужди и при провеждане на мероприятия на населеното място 
и в района.

Предложението на наименуване на улица е мотивирано с честването на 150 
години от създаване на читалище „Надежда 1869“, като целта е да се популяризира 
името на тьрновеца Димитър х.Павли Иванов- пряк инициатор на създаването му. В 
предложението са изложени биографични данни за дейността- му  ̂ като изявен 
обществен и просветен деятел.

Предвид изложените мотиви във внесеното предложение и непосредственото 
разположение на НЧ “Надежда“ гр.В.Търново, е внесено настоящото предложение за 
именуване на пешеходната улица.

На основание гореизложеното и чл.21 /1/ т.18 от ЗМСМА, предлагам 
Великотърновски общински съвет да разгледа внесеното предложение и вземе следното



РЕШЕНИЕ:

На основание чл.21 I II  т.18 от ЗМСМА, Великотърновски общински съвет 
именува пешеходна улица между строителни квартали 314 и 3141 по подробния 
устройствен план на гр.Велико Търново - улица „Димитър Хаджи Павли Иванов“ за 
обозначената територия, отразена върху приложената схема- ситуация.

Приложение:
Копие от одобрен Подробен устройствен план на гр.Велико Търново
Предложение с вх.№76-63-3/23о): >.2019г. от арх.Донка Колева -  Радева в качеството си
на Председател на Настоятелството на ЧН „Надежда 1869“ гр.Велико Търново
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ОТНОСНО: Предложение за именуване на улица в гр. Велико Търново на името
Димитър Хаджи Павли Иванов - първия председател на читалище „Надежда 1
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УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СПИРДОНОВ,

По повод честването през тази година на 150 години от създаване на читалище „Надежда 1869^,
настоятелството в състав: Тошо . .г____ Кръстев, д-р Иван Църов, д-р Иван Александров, Венеция
Ляскова, Сашка Александрова, Светлин Радев, проф.Петко Петков и Петър Иванов предлага да се 
именува една улица в гр. Велико Търново на името на Димитър Хаджи Павли Иванов - първия 
председател на читалището, което решение е отразено в протокол от 27.03.2019 г.

Читалището предлага това име да носи малката безименна уличка от стъпала до самото 
читалище, свързваща улица „Иван Вазов” и улица „Читалищна” или някоя от новите улици в града. 
Такава идея е имало и настоятелството с председател Невяна Бъчварова през 1997 г., но тя не се е 
реализирала.

Мотивите ни за това предложение са следните:
Решихме да направим това предложение с цел да стимулираме в гражданите интерес към 

историческата памет на нашия старопрестолен град и като необходимост от популяризиране на 
уникалния културно-просветен дом - българското читалище, което е било създадено от съмишленици за 
повдигане на националното съзнание и е било извор на свободолюбивия дух на българина, а днес 
продължава да е част от съвременния културен живот.

Народно читалище „Надежда” във Велико Търново е основано на 8 юни 1869 г. Пряк инициатор 
за създаването му е търновецът-тьрговец Димитър х. Павли Иванов /1847-1913/, наследник на голям, 
стар търновски род. Димитър Иванов завършва класното училище в Търново, след което продължава 
образование си на о.Халки, до Цариград, а след това Търговска академия в Швейцария. Като търговец 
води активен живот в Цариград, Търново, Букурещ. В Цариград младият търговец се отдава на 
обществено-просветна дейност. Става един от основателите на читалището в Цариград, на което е 
председател и касиер (1866 г.). Участвува активно в дейността на Македонската дружина в турската 
столица, която първа започва да открива и поддържа български училища в Македония. Застава начело 
на българското благотворително братство „Просвещение” в Цариград през 1872 и 1873 г., чиято 
официална цел е била да организира населените с българи места и да се грижи за тяхното просветно 
издигане. Помага за създаването на библиотека, открива неделно училище, изнася сказки, организира 
театрални представления. Запазен е отчетът от годишното събрание на братството от 13 октомври 1873 
г., от който се виждат подбудите му да основе през 1869 г. читалище „Надежда” в Търново. Докато 
пребивава в Румъния се включва като член на революционната емиграция и заедно с Филип Тотю 
участва в Сръбско-турска война през 1876 г. Преди това е активен последовател на Христо Ботев в кръга 
на вестник „Нова България”.

Смятаме, че предложението се вписва максимално в контекста на специфичната културно- 
историческа среда във Велико Търново и вярваме, че ще подкрепите тази родолюбива идея.

Председател на Настоятелството 
на ЧН “Надежда 1869”:

арх.Донка Колева-Радева
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